Guvenli bir liman gibi hissettiren sicak bir yuva,
zihinleri besleyen kitaplar ve ylrekten gelen
dostluklar hayati guzellestirir. Huzur veren bir
ortamda gegirilen anlar, insanin ylregine umut
eker ve gelecege glvenle bakmasini sagdlar.
Insan, kalbini acidan ve pismanliklardan uzak
tutabildigi slrece hayatin gergek mutlulugunu
yakalar. Insan kalbi sevgiyle yogrulmus bir
kalple birlestiginde, yasamin en zor yollari bile
kolaylasir. Bazen kiguk bir tebessum, insanin
icindeki sikintilari alir; gétarar.

Asagidakilerden hangisi bu metindeki s6z
gruplarindan herhangi birinin anlamini

karsilamaz?
A) Umut verici, iyimser bir bakis acisi

B) Pismanlik ve Uzinti duymama durumu
C) Korku ve endiseyle dolu bir ruh hali

D) Rahatlatan, huzurlu bir ortam

Asagidaki cumlelerin hangisinde “dikkate
almamak, g6z 6ndnde tutmamak” anlamina
gelen bir deyim kullaniimigtir?

A) Kulag! delik biridir, olup bitenleri herkesten
once o duyar.

B) Ogretmenin verdigi tavsiyeleri kulak ardi ettigi
icin bekledigi basariy elde edemedi.

C) Babasi, dertlerini anlatmak isteyen ¢ocuguna
sabirla kulak verdi.

D) Gecenin sessizliginde bir higirti duyunca ne
oldugunu anlamak igin kulak kesildi.

Spor, genglerin hayatinda sadece bir aktivite
degil; bir gelisim yolculugudur. Ytizme ve atletizm,
bireysel cabayi o6dlllendiren ve dayaniklilgi
artiran disiplinlerdir. Futbol ve voleybol ise
takim olmanin degerini, iletisim ve is birliginin
glcunu ortaya koyar. Satrang, strateji gelistirip
analitik digtinmeyi dgretir; okguluk ise sabir ve
odaklanmayi hayatin bir parcasi haline getirir.
Her spor dali genclerin farkh ydnlerini ortaya
cikarir ve sekillendirir. Kazanilan basarilarin
pesinden gelen ulusal ve uluslararasi etkinlikler
sayesinde gencler, farkl kilttrleri tanima ve
empati kurma firsati bularak kendilerinde daha
genis bir bakis acisi gelistirme sansi elde eder.
Spor, bireyin igindeki potansiyeli kesfetmesi ve
hayata daha donaniml bir sekilde hazirlanmasi
icin essiz bir aragctir.

Yukarida verilen metinde asil anlatiimak

istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Spor, genglerin bireysel gabalarini 6dullendirir
ve dayanikhliklarini artirir.

B) Farkli spor dallari; genclerin fiziksel, zihinsel
ve sosyal gelisimine katki saglar.

C) Spor, genglere takim olmanin ve is birliginin
degerini 6gretir.

D) Uluslararasi etkinlikler, genclerin farkh
kdlttrleri tanimasina yardimci olur.
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|. Gastronomi; yalnizca yemek pisirme becerisi
degil, ayni zamanda bir kaltlr ve sanat dahdir.

II. insanlarin farkl lezzet ve mutfak kiiltiirlerine
olan ilgisi giderek artmaktadir.

. Builgi, gastronomiturizminin yayginlasmasina
katki saglamaktadir.

Numaralanmig ciimlelerin anlamca dogru bir
bicimde birlestirilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) Gastronomi, bir yemek pisirme sanati olarak
insanlarin farkli lezzetlere olan ilgisini artirmis ve
dinya ¢apinda gastronomi turizminin gelismesini
tesvik ederek birgcok farkli atdlye cgalismasinin
yayginlasmasini saglamigtir.

B) Gastronomi, bir kiltir ve sanat dali olarak
insanlarin lezzetlere olan ilgisini artirmis ve
bu durum gastronomi turizmini destekleyerek
gastronominin  kdresel anlamda insanlar
tarafindan bilimsel incelemeleri ele almasini
saglamigtir.

C) insanlarin mutfak kiltiirlerine olan ilgisinin
artmasiyla  gastronomi, yemek  pisirme
becerisinden 6te bir kilturel elgi haline gelmistir
ve bu da gastronomi turizminin yayginlagmasini
saglayarak gelecek nesillere miras olarak
aktariimasinin yolunu agmigtir.

D) Yalnizca yemek pisirme becerisi olarak
gOrilmeyip ayni zamanda kdltir ve sanat
dali olarak kabul gbren gastronomiyle birlikte
insanlarin farkli lezzet ve mutfak kiltirlerine artan
ilgileri bu alandaki turizmin yayginlasmasina
katki saglamaktadir.

Tecribe, yaglanarak dedil yasayarak kazanilir;
zaman ise insanlari degil armutlari olgunlastirir.

Asagidaki climlelerin hangisi bu ciimledeki
diisiinceyle gelismektedir?

A)Hayat, buyldukce degil tecribe edildikge
ogrenilen bir miicadeledir.

B)Yeni seyler denemediginiz sirece zaman, size
yeni seyler 6gretmez.

C)Bir seyleri iyi 6grenmek istiyorsan denemen
ve yanilman gerek.

D)Akil yasta degil bastadir, derler ama bilmezler
ki akli da basa getiren, yastir.

Fiilimsiler li¢ ¢esittir:

1.isim-fiiller 2.Sifat-fiiller 3.Zarf-filler
Asagidaki segeneklerin hangisinde fiilimsi
cesitlerinin tamamina 6rnek verilmistir?

A)insanlar yasadikca yaslandiklarini sanirlar
halbuki ben yasamadik¢a yaslaniyorum.

B)Yaslanmayi soran 6grencime, hic durmadan
o6grene dgrene yaslaniyorum, derim.

C)Yasamak, omir boyunca insanin kendisiyle
ve dunyayla kurdugu en anlamli sohbetidir.

D)YUreginizin  yasini  saclarinizdaki  aklar
belirleyemez, kalbinizdeki umutlar belirler.

Calismaya basladiginda basari her zorlugu
yenerek iceri girer.

Bu ciimlede alti ¢izili boélimler sirasiyla
cuiimlenin hangi égeleridir?

A) zarf timleci, zarf timleci
B) zarf timleci, yer tamlayicisi
C) yer tamlayicisi, zarf timleci

D) yer tamlayicisi, nesne

()Yapayzekasonyillardateknolojinin gelisiminde
devrim niteliginde bir rol oynamistir. (II) Ancak
bazi kigiler yapay zekanin insan hayatina
tamamen zarar verecegini savunmaktadir. (Ill)
Yapay zeka destekli sistemler bircok sektdrde
verimliligi artirirken is gicu piyasasinda énemli
degdisimlere yol agmaktadir. (IV) Bununla birlikte
gerekli dizenlemeler yapilirsa yapay zekanin
riskleri azaltilabilir ve insanhga buylk fayda
saglayabilir.

Bu parcada numaralanmisg ciimlelerle ilgili
aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) |. cimlede bir tespit yapiimistir.
B) Il. cimlede bir goristen s6z edilmistir.

C) Illl. cumlede
bulunulmustur.

dogrudan bir Oneride

D) IV. cimlede bir ihtimalden s6z edilmigtir.
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“Yarisma sonuglari, ...

ilan edilecek.”

Buciimledebosbirakilanyereasagidakilerden
hangisi getirilirse yazim yanligi olmaz?

A)28 Mart 2025 Cuma gunu
B)28 mart 2025 cuma gini
C)28 Mart 2025 Cuma Guna
D)28 Mart 2025 cuma gunu

Asagidaki dizelerin hangisinde ayrag¢ icinde
verilen s6z sanati yoktur?

A)

C)

D)

Bir balik agliyordu denizde

Basini yaslamis, bir yosun pargasina.
(konugturma)

Ay, suda bestelerken en glzel sarkiyi
Kureklerim de suya en derin siiri yazdi.
(kigilestirme)

Degdirmenler doner gézum seline

Hig inanma yérin yalan diline.
(abartma)

Degirmen Ustl ¢inar, ¢inarin alti pinar
Disarim buz baglamis, icerim durmaz
yanar.

(karsitlik)

12

okulun internet sitesinde  11.

Bir 6nlem alinmazsa Turkgemiz iyice yozlasacak
ve 50 vyl sonra gelen nesil bile bugin
yazdiklarimizi anlayamayacak. insanlar, yabanci
bir dile ait s6zcukleri kullanarak modernlestigini
sanlyor oysa kendi 6z dilini yok ediyor ve bunun
farkinda bile degiller. Peki siz farkinda misiniz?

Tlrkgesi dururken yabanci sézcukleri kullanmak
nedir anlamak mimkin degil dogrusu.
Gecenlerde bir yemege davetliydim. Yakin bir
aile dostunun evinde masada yemekteydik. Ne
olduysa oldu, elimdeki su bardagi yere dugtverdi.
Canim sikildi biraz. Aile dostumun beni teselli
etmek icin sarf ettigi ifade aynen suydu: "Relax
ol, problem yok.” Hadi problemi anladim da bu
‘relax ol” da neyin nesiydi? Dilimizde karsihgi
yok muydu? Elbette vardi fakat o bunu tercih
etmisti.

Bu metnin tirayle ilgili verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) Nesnel bir dil kullanilarak kanitlama amaci
guduldugu igin makaledir.

B) Bir haberin halka duyurulmasi amaciyla
yazildigi icin haber yazisidir.

C) Bir sanat ya da duslince eserini tanitmak
amaciyla yazildigi i¢in elestiridir.

D) Yazar bir konu hakkindaki dusincelerini,
samimi bir Uslupla anlattigi igin sohbettir.

Minik bir gégmen kusun cighginda yakaladim
sabahi. Ne gece ne sabahti zaman. Sonsuzlugun
gri  ortisint  yirtmak Uzereydi glnesin ilk
Isiklari. Aydinlik, dylesine bir gunu kucaklamak
Uzereyken evrenin sonsuzlugunda bir nokta
gibiydim. Basimi pencereye c¢evirince goz goze
geldik denizle ve denizin essiz mavisi ile. Henlz
uyanmamisti martilar, gemiler, balik¢i tekneleri,
kayiklar... Her sey, her yer uykudaydi. Gunesin ilk
Isiklari, karsi tepenin bagrina saplandi birer birer.
Homurtulu bir motor sesi duyuldu ana yoldan.
Sabahin alaca karanlhiginda yitip gitti birazdan.
Ansizin sokak isiklari sondl. Sessizligin icinde
sessizce otururken buldum kendimi.

Parca ile ilgili
soylenemez?

A)Aciklayici anlatim teknigine bagvurulmustur.

asagidakilerden hangisi

B)Cesitli duyularla ilgili ayrintilara yer verilmistir.
C)Gozleme dayali bir anlatim s6z konusudur.

D)insan disindaki varliga, insana ait dzellikler
verilmistir.



13.

14.

15.

Tiyatro, insanin kendini gelistirebilecegi bir sanat
dalidir ve bize kendi i¢ dinyamizi gérme firsati
sunar. Tiyatronun amacinin izleyicilere dogrudan
bir ders vermek degil, daha ¢ok onlara kendi
kimliklerini tanimada ve derinlemesine anlamada
yardimci  olmak oldugu  ddsinilmektedir.
Insanlarin tiyatroda farkinda olmadan aldigi
dersler, onlarin en etkili 6gretmenlerindendir.

Bu metinde asagidaki hangi soruya cevap
verilmektedir?

A) Tiyatro ugruna nelerden fedakarhk edilir?
B) Tiyatronun bize sagladidi faydalar nelerdir?
C) Tiyatronun geri kalmasinda etkenler nelerdir?

D) Tiyatronun tarihsel slreci sizce nedir?

1) Renkleri hayalimde olusturup, dizenleyip bir
araya getiriyorum. 2) Boyamakta oldugum yerde
hangi rengin kullaniimasi gerektigi benim hayalim
ve birikimimde sakli. 3) Kullanacagim renklerin
birbiriyle uyumunu yakalamaya c¢aligiyorum.
4) Zaten oyle ¢ok kolay olsa yaptigim is, sanat
olmazdi.

Bu parcada numaralanmis cilimlelerin
hangisinden sonra “Bunun ¢ok kolay oldugunu
séylemek zor.” cumlesi getirilirse metnin
anlam biitiinligi bozulmaz?

A) 1
B) 2
C)3
D) 4

Asya ayak tipi, bagparmagin yanindaki parmagin
diger tUm parmaklara goére uzun oldugu bir
ayak tipidir. Asya ayak tipine sahipseniz ve
basparmadiniz diger tim parmaklara goére kisa
kaliyorsa lider bir karakteriniz oldugu sdylenebilir.

Yukaridaki metinde verilen “Asya ayak tipi”
ile ilgili bilgilerden hangisi kesin olarak
cikarilabilir?

A) Asya ayak tipinde en uzun parmaktan
sonraki parmaklar esit uzunluktadir.

B) Farkh ayak tipleri icinde en uzun ayak tipi
olarak kabul edilir.

C) Ayaklarimizin  sekli, is hayatimizdaki
basarilarimiz hakkinda bilgi verir.

D) Ayak parmaklariniz Asya ayak tipindeyse en
uzun parmaginiz bagparmaginiz degildir.

16.

17.

Konya’nin Karapinar ilgesinde yer alti sularinin
cekilip topragin c¢dkmesiyle meydana gelen
ve daha o6nce 350 olarak bilinen obruklarin
sayisi 600’e ulasmistir. Konya Ovasr'nda iklim
degisikligi, kuraklik ve kontrolsiz yer alti su
kullanimiyla her gecen glin sayilari fazlalasan
obruklar; halk arasinda tedirginligi artirmaktadir.

Yukandaki paragrafta verilen bilgilere gore
hangisine kesin olarak ulasilabilir?

A)Obruk sayisinin artmasi sonucu yer alti sulari
cekilmistir.

B)Doga olaylari obruk sayisinda hizla artisa
sebep olmaktadir.

C)Konya’da obruk sayisinin artmamasi
onlemler alinmaktadir.

icin

D)Turkiye’de en fazla obruk sayisi Konya’nin
Karapinar ilgesindedir.

Asagida bazi noktalama isaretlerinin iglevleri
verilmigtir.

e Uzun cumlelerde yuklemden uzak diusmis
olan 6zneyi belirtmek icgin virgll konur.

+ Ogeleri arasinda virgll bulunan sirali
cumleleri birbirinden ayirmak icin noktall
virgul konur.

+ Ozel adlara getirilen iyelik, durum ve bildirme
ekleri kesme igaretiyle ayrilr.

* Bilinmeyen, kesin olmayan veya slpheyle
karsilanan yer, tarih vb. durumlar ig¢in soru
isareti kullanilir.

Asagidaki ctiimlelerin hangisinde yukaridaki
islevlerin herhangi_biri 6rneklenmemistir?

A)Birak, kanatlarimin altinda uyumaya devam
etsin su masmavi deniz.

B)Yunus Emre (1240 ?-1320) Turk halk siirinin
en dnemli isimlerindendir.

C)Kitapliktaki hikayeleri
okuyayim; masal ve fabllari sen oku.

romanlari, ben

D)Turkiye’mizin en sicak insanlarinin yasadigi
kentlerden biridir Aydin.



18. Asagida 2013-2024 yillan arasinda sicaklik
rekoru kiran giin sayisini gosteren bir grafik
verilmigtir.

Sie:\él SICAKLIK REKORU KIRAN GUN SAYISI
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Bu grafikte yer alan

I. 2018 yih, sicaklik rekoru kirilan gliin sayisi
bakimindan en disuk yil olmustur.

Il. Son on yilda sicaklik rekoru kiran gln
sayisinda dizenli bir artis olmustur.

I1I. 2023 yili, 2016 yili gun rekorunun gegcildigi ilk
yil olmustur.

IV. 2024, son on yilin en ¢ok sicaklik rekorunun
kirlldigi yil olmustur.

bilgilerinden hangisi veya hangilerine
ulasilabilir?

A)lvelV B)llvelll C)lilvelV D)Yalniz IV
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Yukanidaki gorselde yer alan bilgilere gére asagida verilen ifadelerden hangisine ulasilamaz?
A) Gunesten yayilan isinlar géz saglhigimizi olumsuz yénde etkileyebilir.

B) Glnes g6zIigu almak igin farkli birgok ol¢itin karsilanmasi gerektigini unutmamaliyiz.

C) Kizilétesi iginlar gozlik kullanimina ihtiya¢c duyulmadan goralebilir.

D) Gunes gozlikleri gézumzu birgok farkli yénden koruma 6zelligine sahiptir.



20. Arda, Burcu, Ceyda, Deniz, Ege ve Ferda asagidaki gibi yuvarlak bir masada oturmaktadir.

Bu kisilerin oturma dizeniyle ilgili bilinenler sunlardir:

» Sandalyeler, sekilde goruldigu gibi Ustten bakildiginda saat yéninde sirayla 1'den 6’ya kadar
numaralandiriimigtir.

* Ege’nin hemen solunda Deniz oturmaktadir.

*  Burcu, Arda’nin tam karsisinda oturmaktadir.

* Ferda, Arda ile Ceyda’nin ortasinda oturmaktadir.

Arda 1 numarali sandalyede oturduguna goére, 2 numarali sandalyede kim oturuyor olabilir?

A) Ceyda veya Ege B) Ege veya Ferda
C) Deniz veya Ferda D) Ceyda veya Deniz



21.

22,

Tanzimat Fermani, 1839°'da Ulke ydnetimindeki
aksakliklari gidermek ve Avrupali devletlerin
siyasi destegini alarak ig iglerimize karigmalarini
onlemekiginilan edildi. Gllhane Hatt-iHimayunu
olarak da bilinen Tanzimat Fermani’na gore;

*Vergiler herkesin gelirine gore toplanacak.

*Musliman ve gayrimuslim herkesin irz, namus,
can ve mal guvenligi devletin glivencesi altinda
olacaktir.

*Yargilamalar acik olarak yapilacak ve hi¢ kimse
yargilanmadan cezalandiriimayacaktir.

*Askerlik suresi 4-5 yil ile sinirlandirilacaktir.

Verilen bilgilere bakilarak Osmanli Devleti’yle
ilgili;

1.Adalet, esitlik ve hukukun Ustinligu ilkeleri
onem kazanmistir.

2. Toplumda
harcamistir.

esitligi  saglamak icin ¢aba

3.Egemenligi tamamen millete verilmistir.
4.Yarg! islerini seffaf bir hale getirilmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)1 ve 2 B)2ve3 C)1,2ve3 D)1,2ve4

Fransiz ihtilali ile yayilan milliyetcilik akimi,
farkli milletleri binyesinde barindiran Osmanli
Devleti'nin  dagilma  slrecine  girmesine
neden oldu. Ozellikle Balkanlardaki Hristiyan
topluluklar, milliyetcilik akiminin etkisi ve buyuk
Avrupa devletlerinin de kiskirtmalari sonucu
bagimsizliklarini elde etmek icin ayaklanmaya
bagladilar. Osmanl Devleti'nde milliyetciligin
etkisiyle ilk olarak 1804’te Sirplar isyan etti. 1829
Edirne Antlasmasr’yla Yunanlar bagimsizliklarini
kazandi. Devam eden dagdilma sureci, Osmanli-
Rus Savasrnda alinan agir yenilgi sonrasi
1878 yilinda imzalanan Berlin Antlagmasi ile
hiz kazandi. Bu antlasma ile bagimsizliklarini
kazanan Sirbistan, Karadag ve Romanya
Osmanli Devleti’'nden ayrildilar.

Yukarida verilen bilgilerden yola c¢ikarak
asagidakiyorumlardanhangisineulagilamaz?

A)Fransiz ihtilali Osmanli Devleti’nin pargalanma
surecine girmesine neden olmustur.

B)Osmanli Devletine ilk isyan eden ve
bagimsizliklarini kazanan Sirplar olmustur.

C)Yunanlar Edirne
bagimsizliklarini kazanmistir.

Antlagsmasr’yla

D)Berlin Antlagsmasiyla Sirbistan, Romanya
ve Karadag gibi birden c¢ok millet Osmanli
Devleti’nden ayriimistir.

23.

24,

Mustafa Kemal, Vatan ve Hurriyet Cemiyetinin
toplantisinda; “Bu  mutsuz Ulkeye karsi
onemli gorevlerimiz vardir. Onu kurtarmak
tek amacimizdir. Bugin Makedonya'yi, butin
Rumeli topraklarini yurt toplulugundan ayirmak
istiyorlar. Ulus zulim ve baski altinda yok oluyor.
Ozgurluk olmayan bir memlekette 6lim ve yikilis
vardir. Her ilerlemenin ve kurtulusun anasi
Ozgurliktar. Eskimis olan ¢urik yonetimi yikmak;
ulusu egemen kilmak, 6zetle yurdu kurtarmak
icin sizi goreve ¢agiriyorum.” demigtir.

Buna gore Mustafa Kemal’in

ozelliklerinden;

kisilik

[. Vatanini ve milletini sevmektedir.
[I. Bagimsizligina dugkundur.

1. ileri gérislidr.

IV. inkilapgidir.

hangilerine ulasilabilir?

A)lve ll
C) 1, Il ve IV

B) I, Ilvelll
D)L Il ve IV

1908 yilinda Trablusgarp bolgesi Mustafa Kemal
gibi génulld subaylarin komutasinda bdlge halki
tarafindan savunulmustur. Bu savunma ile ilgili
Mustafa Kemal su sézleri sGylemistir;

“Biz vatana borglu oldugumuz fedakarhk
derecelerini  dusindikge  buglne  kadar
yapilan hizmeti pek degersiz buluyoruz.
Vicdanimizdan gelen bir ses bize vatanin
bu sicak ve samimi ufuklarini tamamen
temizlemedikge, gemilerimizin Tobruk, Derne,
Bingazi ve Trablusgarp limanlarinda tekrar
demir attigini gérmedikge vazifemizi bitirmig
sayllamayacagimizi ihtar ediyor. Vatan mutlaka
selamet bulacak, millet mutlaka mesut olacaktir.
Cunkl kendi selametini, kendi saadetini
memleketin ve milletin selamet ve saadeti
icin feda edebilen vatan evlatlari c¢oktur.”
(Abdurrahman Cayci, Gazi Mustafa Kemal
Atatlrk, s.24-25.)

Yukarida verilen metinden hareketle bélgede
yapilan savunma ile ilgili c¢ikarimlardan

hangisi yapilamaz?

A)Anadolu’nun ve istanbul’'un toprak bitiinligi
saglanmaya ¢aligiimigtir.

B)Bagimsizlik ve vatan sevgisi
tutulmustur.

o6n planda

C)Vatanin menfaati kisisel menfaatin 6ntnde
tutulmustur.

D)Fedakarlik bilinciyle hareket edilmigtir.



25.

26.

Ug dinin kutsal saydigi Kudis'iin savunmasinda
gOrev alan Fahrettin Bey cephede yasananlarla
ilgili sunlari anlatmistir;

‘Arallk ayinin  yedinci gunl aksamuzeri
siddetli bir soguk cikti, insani iliklerine kadar
Islatan kar gibi bir yagmur yagmaya bagladi.
Askerlerin gogu yazlik elbise icinde, ayakkabi ve
camasirlari perisan, kaputlari, portatif ¢adirlar
eksik olarak acikli halde siperlerde dismani
bekliyorlardi. Kolordu daha dnce bu eksikliklerin
menzilce tamamlanacagini bildirdi fakat higbir
sey gelmedi. Tark askerleri butin bu koétu
ve dayanilmasi mimkin olmayan kahredici
sartlara ragmen vatani 6devlerini yapmaktan,
canlarini koylerinden ylzlerce kilometre 6tedeki
bu topraklara vermekten c¢ekinmeden olanca
glgleriyle bitiin gece ve bitin gin savasip
durdular.”

Fahrettin Bey, Osmanl Devleti’nin I. Diinya
Savasi’nda savastigi hangi cephe hakkinda
bilgi vermektedir?

A) Kafkas Cephesi

B) Canakkale Cephesi
C) Filistin-Suriye Cephesi
D) Galigya Cephesi

Osmanli Devleti'nin imzaladigi Sevr Antlagsmasi,
Turk milletine yasama hakki tanimayan ve
vatanimizin ~ pargalanmasini  dngdren  bir
antlasmaydi. Osmanli  Devleti’nin topraklari
Uzerinde iggalci devletlerin destegi ile yeni
devletler kurulmasina yol acacakti. Osmanh
Devletine birakilan topraklar son derece
sinirliydi.  Ulkenin  bagimsizigini  ve toprak
batinligunu koruyacak gugli bir ordu kurmasina
da izin vermiyordu. itilaf Devletleri, Osmanli
Devleti’nin mali kontrolinu de ellerine aliyordu.

Yukaridaki bilgilere gore Sevr Antlagsmasir’yla
ilgili;

1.Siyasi, askeri sinirlamalar getirdigine.

2.0smanl
calistigina.

toprak  batunldgunt  korumaya

3.Tark milletinin bagimsizhigina aykiri olduguna.

4.Sevr Antlasmasi Turk milleti lehine hikidmler
icerdigine.

yargilarindan hangisi ya da hangilerine
ulasilabilir?

A)1 ve 2
C)1,2ve3

B)1ve3
D)1,2,3ve4

27. 24 Nisan 1920’de Buyuk Millet Meclisi, Mustafa

Kemali Meclis bagkanligina secti. Meclis
Bagkani Mustafa Kemal, Meclisin yetkileri ve
hikdmetin kurulmasi konusunda su 6nergeyi
verdi;

a. Huk(Gmet kurmak zorunludur.

b. Gegici olarak bir hikimet baskani tanimak
veya padisah vekili atamak uygun degildir.

c. Blyuk Millet Meclisi yasama ve yuritme
yetkilerini kendinde toplamistir.

d. Meclis iginden secilen bir heyet, hikimet
islerine bakar.

e. Meclis bagkani hikdmetin de bagkanidir.

f. Mecliste toplanmis milli iradeyi vatanin
gelecegdine iliskin en dnemli gi¢ olarak gérmek
temel ilkedir.

g. Padisah ve halife, itilaf Devletleri’nin
baskisindan  kurtulduktan sonra  Meclisin
dizenleyecedi yasaya gore hareket edecektir.

Verilen yonergenin maddeleri
yorumlandiginda asagidaki eslestirmelerden

hangisi yanlis olur?
A)Meclis hikiimet sistemi benimsenmesi (e)

B)Milli egemenliginin vurgulanmasi (f)
C)Gugler birligi ilkesine vurgu yapilmasi(c)

D)Milli bagimsizligin desteklenmesi(b)
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29.

23 Temmuz-7 Agustos 1919’da yalnizca dogu
illeri delegelerinin katihmiyla toplanan Erzurum
Kongresi, Dogu Anadolu Muidafad-i Hukuk
Cemiyeti ile Trabzon Muhafaza-i Hukuk-u
Milliyye Cemiyetinin ortak ¢caligmalari sonucunda
toplanmis ve bu kongrede asagidaki kararlar
alinmistir;

* Ulusal sinirlar icinde bulunan vatan,
parcalanmaz bir butindur;  birbirinden
ayrilamaz.

*  Kuva-y1 Milliye'yi etkin ve ulusal iradeyi
egemen kilmak temel ilkedir.

* Millet Meclisinin hemen toplanmasini ve
hikGmet islerinin  meclis denetiminde
yuratilmesini saglamak icin ¢aligilacaktir.

* Manda ve himaye kabul olunamaz. (Gazi
Mustafa Kemal Atatlrk, Soylev, Cilt: 1, s.89)

Verilen bilgilere bakarak
yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Hikdmet islerinin  meclis tarafindan
denetlenmesi Istanbul HikUmetini yok saymistir.

asagidaki

B) Tam bagimsizlik ve milli egemenlige vurgu
yapilmistir.

C) Vatan sinirlarindan s6z etmesi ile ileride kabul
edilecek olan Misak-1 Milli kararlarinin éncisu
olmustur.

D) Toplanis bakimindan bélgesel, aldigi kararlar
bakimindan ulusaldir.

Milli Mucadele’nin sonucunun alindigi ve en
siddetli savaslarin yagsandigi cephedir. Cephede
savas, Yunanlarin 15 Mayis 1919°da lzmir’i iggali
ile basladi. Izmir’in iggaliyle yetinmeyen Yunan
ordusu Ege Bdlgesi'nin iglerine ilerledi. Manisa,
Turgutlu, Torbali, Bayindir, Odemis ve Aydin
isgal edildi. Isgale karsi halk bir yandan milli
cemiyetler kurdu, bir yandan da Kuva-yi Milliye
birlikleri olusturarak direnise gegti. Denizli’de
Demirci Mehmet Efe, Salihl’ide Ethem, Soma
ve Bergama’da Albay Kazim Bey ve Ayvalik’ta
da Yarbay Ali Bey'e bagh birlikler savunmayi
Ustlenmisgti.

Yukarida
sorulardan
almamaktadir?

verilen  Dbilgilerde
hangisinin

asagidaki
cevabi yer

A)Cephe taarruz cephesi mi savunma cephesi mi?
B) Cephede micadele ne zaman basladi?

C) Cephede hangi devlet ile savasildi?

D) Cephedeki miicadele nasil sonuglandi?

30.

+ Intiyaglarini kargilamak igin zaman zaman
halka baski uygulamasi,

»  Belirli bir dlizen ve disiplinden yoksun
olmasi

¢ Gediz savunmasinda basarisiz olmasi

* Yunanlilar karsisinda kalici basarilar
kazanamamasi

Yukarida verilen nedenler asagidaki
gelismelerden hangisinin yaganmasina etken
olmustur?

A) TBMM’nin acilmasi.
B) Atatlirk’in Samsun’a ¢ikmasi.
C) Duzenli orduya gegilmesi.

D) Cemiyetlerin birlestirimesi.



31.

32.

Which of the following option shows the 33.

correct matching?

: ,

1 2 3 4
A) peel — 3 B) mix -4
C) pour -2 D) chop — 1

34.

Which of the following word fill the blank in
the dialogue below?

Alice: Hello! This is Alice calling.
Linda: Hi! How can | help you?
Alice: May | speak to Mrs Richard, please?

Linda: Hold on please. Heis not....................
now. Would you like to leave a message?

Alice: No, thank you.

A)dial
C)polite

B)available
D)sorry

35.

Which option is correct?

a) || use the search engine to| 1) |chat
................ the Net.
b) || usually .............. the | 2) | browse
news online.
c) || have a social media|3) |read
d) |l use the Internet to|4) |account
................. with my
friends.
A) an - b/3 - cl/4 - d/2
B) a/2 - b/1 - c/3 - d/4
C) a/3 - b/4 - cl/2 - dn
D) a/2 - b/3 - cl/4 - dn
Mushroom Tomatoe
Soup Soup
SALLY @
ROBIN @ @

Which of the following is CORRECT according
to the chart?

A)Sally prefers tomatoe soup to mushroom
soup.

B)Robin would rather eat mushroom soup than
tomatoe soup.

C)Sally would rather eat mushroom soup than
tomatoe soup.

D)Robin prefers eating tomatoe soup to eating
mushroom soup.

Choose the correct one.

Kate: | really don't like these trendy clothes.
| think they are not wearable at all.
Nina: ............ Anyone can wear these clothes.

They look fine to ame.
Choose the best one.

A) | don’t think so.

B) | agree with you.

C) I think so.

D) You are absolutely right.



36.

37.

38.

Favourite Activities of Teens
on the Net

M Reading e-
books

M Listening to
podcasts

Using social
networking
sites

Playing
online games

B Doing online
shopping

The graph above shows the results of a study on
the favourite activities of 100 teenagers on the
Internet.

Which ofthe following is CORRECT according
to the results above ?

A) The most popular activity among teenagers is
using social networking sites.

B) Using social networking sites is as popular as
listening to podcasts.

C) Doing online shopping is more popular than
reading e-books.

D) Playing online games is the least popular
activity among teenagers

TED: Ted speaking.

TOM: Hi. Ted.I'd like to speak to your father. Is
he available ?

TED: No, he isn’t.He’s out right now.
TOM: Then ..o, ?
TED: Sure, | will.

TOM: Thanks. Take care.

Which of the following completes the
dialogue above ?

A) Could you tell him to call me back at 8 p.m.?
B) Can you say it slowly, please ?

C) Could you hold on a minute, please ?

D) Would you like to leave a message ?

Donald:

Do you know how to make a
pizza?

Yes, | do.

we make the dough with flour and
eggs.

we flatten the dough into a

round shape.

we put some tomatoe sauce
and cheese on top.

the pizza goes into the oven.
You’re amazing.

Choose the best option to fill in the blanks.

A) Second — Then — First - Finally
B) Finally — First — Second _ Then
C) First/ Second / Then / Finally
D) Then / First / Finally / Second
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40.

Choose the correct one.

Jill:  Mary is having a slumber party.Would
you like to...... tonight?

Tina: That sounds great! | ‘ll be there.

A)back up B)count on C)come over D)laid back

Amanda is making a cake. Here is the recipe;

» First, mix flour, baking powder and sugar in
a bowl.

» Second, add egg, milk, and oil.

+ Then, put the ingredients into the baking tin.

* Finally, bake in the oven for 35 minutes.

We don’t need any ...................... to make
this cake.

Choose the best option.

A)flour B)egg C)milk D)butter
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42,

43.

- Allah’a teslim olmak, glivenmek,
dayanmak ve ona siginmak demekiir.

I- Olg, diizen, uyum, kanun anlamlarina
gelir

- Bir isin yapilmasi i¢in harcanan beden
ve kafa glcudur.

Yukarida gecen cumlelerde kader ile ilgili
kavramlardan hangisi gegmemektedir?

A)Emek B)Kaza C)Kader D)Tevekkdl

“‘Allah’tan baska hicbir ilah yoktur. O daima
diridir, batan varligin idaresini yuratendir. O’nu
ne uyuklama tutar ne de uyku. GOklerde ve
yerde ne varsa hepsi O’nundur. Izni olmadan
huzurunda sefaat edecek olan kimdir? O,
kullarinin yaptiklarini da yapacaklarini da bilir.
Fakat insanlar, Allah’in ilminden sadece O’nun
diledigi kadarini kavrayabilirler. O’nun sonsuz
kudreti, gokleri ve yeri kaplar. Onlari goérip
gozetmek kendisine agir gelmez. Gergekten
ylce ve buylk olan yalnizca O’dur.” (Bakara
suresi, 255. ayet)

Ayetel kiirside hangi konu gegmemektedir?

A) Allah her seyin sahibidir.

B) Allah’in gucu kudreti her yeri kusatmistir.
C) Allah sifa veren iyilestirendir.

D) Tevhit: Allah bir ve tektir.

“Gunes de yoringesinde akip gitmektedir. Bu,
¢cok guclu ve her seyi bilen Allah’in takdiridir
(kanunudur).” Yasin suresi, 38. Ayet.

“Yerylzine bakmazlar mi? Orada her guzel
ciftten nice guzel bitkiler yetistirdik.” (Suara
suresi, 7. ayet)

“(Oyle) Bir fitneden sakinin ki aranizdan yalniz
haksizlik edenlere erismekle kalmaz (hepinize
erigir)...” (Enfal suresi 25. ayet)

Yukarida gegen evrensel yasalari anlatan
ayetlerin dogru siralamasi hangi sikta
verilmistir?

A) Toplumsal — biyolojik - fiziksel
B) Biyolojik — toplumsal — fiziksel
C) Biyolojik — fiziksel - toplumsal
D) Fiziksel- biyolojik - toplumsal

44.

45.

46.

Maun suresi Kur’an-i Kerim’in 107. suresidir.
Yedi ayettir. Mekke doneminde inmistir. Adini son
ayetinde gecen “yardim”, “iyilik” veya “komsularin
gunlik olarak birbirinden alip verdikleri ihtiyag
maddeleri” anlamina gelen Maun kelimesinden

alir. “Eraeytellezi” suresi olarak da adlandirilir.

Maun suresi dini yalanlayan (6limden sonraki
hayati inkar eden) namazi gdsteris icin kilan,
yardim ve iyilige engel olan kimseler hakkinda
inmistir. Namazda Fatiha suresinden sonra
okunan kisa surelerdendir.

Yukanidaki ifadeleri g6z oniine aldigimizda
asagidaki bilgilerden hangisine ulasamayiz?

A) ismini nereden aldigina

B) Kuran-i1 Kerim dizilisindeki yerine
C) Her namazda okunmasi gerektigine
D) Sadaka konusuyla ilgisine

-Din, peygamberler tarafindan getirilmistir. Baska
bir ifadeyle dinin kaynagi peygamberlerdir.

-Din, Allah’in (cc) insanlar arasindan sectigi
peygamberleri araciligiyla gonderilmistir.

-Dinin temel amaci, Allah’in (cc) hosnutlugunu
kazanarak insani dunya ve ahirette mutlu
kilmaktir.

-Din baskiyla kabul ettirilemez. insan, dini kendi
hiar irade ve arzusuyla kabul eder.

-Din, iyiyi kétiden ayirt edebilecek akil yetisine
sahip insanlara hitap eder. Bu 6zellige sahip
olmayanlar da dinin emir ve vyasaklarindan
sorumludur.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?
A)2 B)3 C)4 D)5

Hz. Musa ile ilgili asagidaki
hangisinde yanhshk yapilmistir?

bilgilerden

A) Firavun ile micadele etmistir.

B) Bazi mucizelerle desteklenmistir.

C) Kendisine Tevrat ilahi kitabi verilmigtir.

D) Medyen halkini Allah’a imana davet etmisgtir.



47.

48.

49.

“Infak, Allah yolunda harcama yapmak anlamina
gelir. Sadece zenginler degil, durumu ne olursa
olsun herkes infak edebilir. Bir kisi, hem maliyla
hem de emegiyle infakta bulunarak Allah’a
yaklagabilir.”

infak ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Sadece zenginler infak edebilir.

B) Allah yolunda yapilan harcamalari ifade eder.
C) Mal ve emek ile infakta bulunabilir.

D) infak, Allah’a yakinlasmayi saglar.

“Yardimlagsma, toplumun bir arada huzur iginde
yasayabilmesi i¢in blyldk 6nem tasir. Islam,
Maslimanlari birbirine yardim etmeye tesvik
eder. Komsu, akraba ve ihtiyag sahiplerine destek
olmak, yardimlasmanin guzel érneklerindendir.”

Yardimlagma ile ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)Sadece ekonomik durumu iyi olan Kigiler
yapabilir.

B)Toplumda huzuru artirir.

C)Sadece zekat yoluyla yapilr.

D)Yardimlasma, sadece aile
arasinda olur.

icindeki kisiler

” Sadaka, Allah rizasi i¢ilen her turli maddi veya
manevi yardimdir. Sadaka vermek igin belirli bir
mal varligina sahip olmak gerekmez; guler yiz
gOstermek bile bir sadaka olarak kabul edilir. *

Sadaka ile ilgili ifadelerden hangisi yanhstir?

A)Sadece maddi yardim seklinde yapilir.
B)Allah rizasi icin yapilir.

C)Guler yuz gostermek de sadakadir.
D)Herkes sadaka verebilir.

50.

* Bakmak ile yukimli olduklarimiza zekat
verilmez.

* Malin Uzerinden bir yil gecmis olmasi gerekir.
» Gelir getiren cinsten olmali.

Bu bilgiler asagidaki sorulardan hangisinin
cevabi olabilir?

A) Zekat verilecek malin tasimasi gereken
Ozellikler nelerdir?

B) Zekat verirken dikkat edilmesi
hususlar nelerdir?

C) Zekat hangi 6zelligi tasiyan kisilere verilir?
D) Zekat verecek kiside bulunmasi gereken
Ozellikler nelerdir?

gereken
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Yukaridaki bavulun sifresi sagda ve solda iki
basamakl birer sayi olacak sekilde belirlemistir.
Sagda ve solda bulunan iki basamakli sayilar
icin su bilgiler verilmigtir.

» Sayilar aralarinda asaldir.

« Sayilarin farkl asal ¢carpan sayilari birbirine
esittir

Bu sayilar asagidakilerden hangisi olabilir?

A)25 ile 26 B)42 ile 99
C)63 ile 80 D)72ile 75

52. Asagida uzunlugu 360 cm ile 400 cm arasinda olan AB dogru pargasi verilmigtir.

A B

Bu dogru parcasinin Uzerine kenar uzunluklari 5 cm ve 7 cm’lik kareler birer kenarlari ortak olacak sekilde
bosluk kalmadan ve dogru pargasindan tasmadan yerlestirilebiliyor.

5cm
5cm
A B
7 cm
Tecm
A B

Buna gore asagidaki karelerden hangisi yeteri kadar kullanilip yukaridaki gibi yerlestirildiginde
dogru parcasinda bosluk ve tagsma olmaz?

A) _25cm B) 55 cm

25 cm
55 cm

C) 70 cm D) 105 cm

70 cm
105 cm
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SaQ OO0
bk OO O0OO0O0

[O1O]

- =

Bir saat tasarimcisi yukaridaki gibi bir saat
tasarlamistir. Bu saatitasarlarken 2’nin dogal say!i
kuvvetlerini kullanmigtir. Eger gosterilecek saat
6gleden onceki bir saat ise “O0” 1s1d1; 6gleden
sonraki bir saat ise “OS “ 1s1g1 yanmaktadir.

N

saO 000
90101010100

010

Ornegin; saatin 1siklari yukarida verilen sekildeki
gibi yandiginda

Saat: 2°+ 22 =5

Dakika: 22 + 23= 12

Ogleden dnce 05.12 oldugu anlasiimaktadir.

¥

!

Sa20 000
Dk OO OO0O00

010

Saatin 1siklar yukarida verilen sekildeki gibi
yandiginda saat kagi gosterir?

A) 18.21 B) 18.16
C) 17.21 D) 17.16

54.

UNESCO Dinya Miras Listesi’nde yer alan
Sanliurfa’daki Gobeklitepe’de insanlik tarihinin
bilinen ilk tapinaklari yer al maktadir. Gobeklitepe
2018 yilinda bir milyon turist agirlamistir. 2019
yilinin Kdltdr ve Turizm Bakanhgi tarafindan
Gobeklitepe yiliilan edilmesiyle birlikte bu bolgeyi
2019 yihinin ilk 7 ayinda toplam 2 milyon 800 bin
turist ziyaret etmistir. Gobeklitepe’ye 2019 yilinin
son bes ayinda gelen turist sayisinin ortalamasi
ayni yihn ilk 7 ayinda gelen turist sayisinin
ortalamasina esittir.

Buna gore 2018 ve 2019 yillarinda
Gobeklitepe’ye gelen toplam turist
sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 6,5.10°
C)5,8.10°

B) 6,4.10°
D) 5,4.10°
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56.

Y112 cm

V56 cm
B C
Kenar uzunluklari IADI= V112, IDCI= V56

cm ve olan ABCD dikdortgeni sekildeki gibi es
parcalara ayrilmigtir.

Buna gore boyali bélgenin alani kag¢
santimetrekaredir?

A) V8 B)2v50 C)10V2 D) 12V2

Grafik: 8. Sinif Subelerinde Takdir Belgesi Alan Ogrenciler

Ogrenci Sayisi
M

14 -
12 -

10

I
1

0 Subeler

Yukarida verilen grafikte bir okulda bulunan 8. sinif subelerindeki takdir belgesi alan 6égrencilerin sayilari
gOsterilmistir.

Bu veriler daire grafigiyle gosterilirse, 8A sinifindaki takdir belgesi alan 6grencileri gosteren daire
diliminin merkez agisinin dlgusii ka¢ derece olur?

A) 144 B) 108 C) 96 D) 72
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V8 cm

v/98 cm

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1°deki dikdortgenin kenar uzunluklari verilmistir. Bu dikdoértgenden Ug¢ tane kullanilarak Sekil 2
olusturulmustur.

Buna gore yeni olusan seklin ¢evresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 352 B) 4672 C) 482 D) 502



Grafik: Bir Kolonya Firmasinin SattiJi Kolonya Sayilari

Adet(bin)
A

.
13 [
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Tar
Limon Cam Mandalin Turung

Yukaridaki grafikte bir kolonya firmasinin sattigi kolonyalarin sayilari verilmistir.
Bu verilerin daire grafiginde gosterimi agagidakilerden hangisi olabilir?
o Grafik: Bir Kolonya Firmasinin Sattigi Kolonya Sayilarinin Dagilimi

mLimon

m Cam

= Mandalin
m Turung

o Grafik: Bir Kolonya Firmasinin Sattigi Kolonya Sayilarinin Dagihmi

mLimon

= Cam

m Mandalin
= Turung

b

o Grafik: Bir Kolonya Firmasinin Sattiji Kolonya Sayilarinin Dagilhmi

mLimon

m Cam

= Mandalin
= Turung

N

o Grafik: Bir Kolonya Firmasinin Sattigi Kolonya Sayilarinin Dagilhmi

mLimon
N m Cam
= Mandalin
‘ = Turung
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60.

20 cm 30ecm 40cm 50cm

Yukarida farkh renklere boyanmis bir karton
verilmigtir.

Bu karton dikey dogrultuda rastgele bir
yerinden Kkesilirse kesilen yerin mavi renkli
olma olasiligi kagtir?

AV/T B)3/14 C)2/7 D)5/14

Bir bilet kuyrugunda Akin arkada ve Ulas dnde
olmak Uzere art arda durmaktadir. Akin’in
arkasinda x(2x + 4) kisi, Ulag’in dnlinde 2(x* +
6x + 7) kisi vardir.

Buna gore, bilet kuyrugunda bekleyen
toplam kisi sayisini gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) (2x + 3)2
C)4ax? + 14

B) 4x% + 16x
D) (2x + 4)?

61.

4 cocuk kendi aralarinda karekdk lira (KL) olarak
isimlendirdikleri paralar ile bir oyun oynuyorlar.
Oyunda sahip olduklari paralar ile hangi Urunleri
alabileceklerini bulmaya calisiyorlar. Asagida
her bir kisiye ait KL miktarlari verilmigtir.

Deniz 15v/2 KL Arya 11+/3 KL

~oAP
e 7; <
Q{%)\ﬂ e

Zeynep 9v'5 KL Eyliil v395 KL

Buna gore fiyati 20 KL olan g¢antayi hangi
cocuklar alabilir?

A) Arya ve Zeynep
C) Deniz ve Zeynep

B) Zeynep ve Eylll
D) Deniz ve Arya
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63.

Bir ilin yillara gére nlfusu asagidaki tabloda
verilmistir.

Tablo: Bir ilin Yillara Gére Nifusu

Yillar Nufus
2015 33,4-104
2016 279-103
2017 0,313-10°
2018 27,9-104

Bir 6gretmen, 6grencilerinden tablodaki bilgilere
gOre yorum yapmalarini istemistir.

Buna goére asagidaki 6grenci yorumlarindan
hangisi yanhstir?

A) 2018 yilindaki nufus bir onceki yila gore
azalmistir.

B) En yuksek nifusun oldugu yil 2015 yihdir.

C) 2016 ve 2018 yilindaki nufuslar esittir.

D) Her yil nufus artmistir.

Bir okul 200 6grenci yeni kayit alacak ve
ogrencilere 1’den 200’e kadar dogal sayi olan
okul numarasi verecektir. Her &grenciye bir
tane okul numarasi verilecek, numaralandirma
kayit sirasina gore yapilacaktir. Her adimdaki
numaralar tamamen bittikten sonra bir sonraki
adima gegilecektir.

I. Adim: 2'nin pozitif tam sayi kuvvetleri
II. Adim: 3’Un pozitif tam sayi kuvvetleri
Ill. Adim: §'in pozitif tam say! kuvvetleri

IV. Adim: En kiigiik numaradan baslanarak bos
kalan numaralara sirayla ata

Buna gore okula 24. sirada kaydolan
ogrencinin okul numarasi kagtir?

A)17 B)18 C)19 D)20

64.

65.

66.

ve ampullerden olusan
Anahtar ve ampullerin
ifa deler yazmaktadir.

@wz
9 6v5
’ 7/3
9

Dizenekte yer alan anahtara basildiginda bu
anahtarin yaninda yazili olan karekoklu ifade
ile hangi ampulin yaninda yazan karekoklu
ifade birbirine esit ise o ampul yanacaktir.

Asagida anahtar
dizenek verilmigtir.
yaninda karekdkla

Buna gore bu ampullerden hangisi yanmaz?
A)Sari B)Turuncu C)Mavi D)Pembe

v1,96 +40,16 - /1,21
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)0,6 B)0,7 C)0,9 D)2,9

A D
E E
B G C
ABCD karesinin alant 2,25 m? ve GCEF

karesinin alani 1,21 m? dir.

Buna gore boyali bolgenin ¢evresinin
uzunlugu ka¢ metredir?
A)4,5 B)5

C)6 D)7,5



67.

68.

v/99 | /63 2J7 | /52

J125 | V32 4/11 | 22

/108 /24 V6 4,20
TABLO 1 TABLO 2

Sekilde verilen 1. tablodan ve 2. tablodan birer sayi secilip carpildiinda sonucu dogal sayi olmaktadir.

Buna gore garpimlar dogal sayi olabilecek sayilar eslestirildiginde hangi say: ikilisi disarida kalir?

A) B)

J99 || 2/7 V125 | | 242

1. Torba

iclerinde renkleri disinda 6zdes toplar bulunan torbalardan 1. torbanin icinde 3 tane mavi, 3 tane kirmizi

C)

D)

v108

V52

/24

22

2. Torba

renkli, 2. tor banin iginde ise 2 tane kirmizi, 3 tane mavi renkli top bulunmaktadir.

Bu bilgilere gore;

» 1. torbadan rastgele gekilen bir topun kirmizi renkli olma olasiligi, 2. torbadan rastgele ¢ekilen bir topun

mavi renkli olma olasiligindan daha azdir.

* 1. torbadan 1 tane kirmizi renkli top alinip 2. torbaya atildiktan sonra 2. torbadan rastgele ¢ekilen bir
topun; mavi renkli olma olasiligi ile kirmizi renkli olma olasiliklari birbirine esit olur.

» 2. torbadan 1 tane mavi renkli top alinip,1. torbaya atildiktan sonra 2. torbadan rastgele ¢ekilen bir

topun mavi renkli olma olasilig artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI

C)lvell

D) I, Il velll




69. Bir 6grencinin haftanin ilk bes glini ¢6zdigu soru sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler verilmigtir.

+ Soru ¢dzmedigi gun yoktur.

* En ¢ok soruyu Sali giint ¢ézmustar.

* Enaz soruyu Carsamba glini ¢ézmustir.

* Pazartesi glinu ¢d6zdugu soru sayisi, Cuma guniu ¢6zdugu soru sayisindan azdir.

*  Persembe ve Cuma gunu ¢ozdugu toplam soru sayisi, Sali giini ¢6zdigu soru sayisindan fazladir.

Buna gore bu 6grencinin haftanin ilk bes giiniinde ¢ozdiigii soru sayilarini gosteren gizgi grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Geafik: Bir Ogrencinin Hatan ik Beg Gind Gozdigo Sor Says: C ) Grafik: Bir Ogrencinin Haftanin lIk Bes Goni Cardisn Soru Sayis
Goadif _
Sofu Sayisi gc::;g;;‘m
1204

Haftanin

Ginleri o H ! wa‘tan:n
Prt Sa Gar.  Per Cu Pzt Sa Car. Per Cu Gonleri
B) Grafik: Bir Ogrencinin Haftanin Bk Bes Guni Coedigl Soru Says: D ) R B:' Ogrencinin Hafanin ik Beg Gind Co20090 Soru Saysi
CB2A080 Cozdigl
Som Says S0 Sayis
120 1
120
100
a0
60
40 +
20
: i Hattamin 0 i H.?‘rlamn
o e = ar Far o Ginled Pzt Sa. Gar.  Per. Cu. Gnberi

70.

0101010

Yukarida verilen toplarin Ustlindeki rakamlarla olus turulan iki basamakli sayilardan rastgele bir tanesi

secildiginde;
|.Asal sayi olmasi imkansizdir. 11.80’den kuguk olmasi kesin olaydir.
[Il.Tam kare say! olmasi imkansizdir. IV.Cift sayl olmasi imkansizdir.

ifadelerinden kag¢ tanesi dogru olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



Asagidaki Dinya haritasinda A, B ve C
sehirlerinin konumlari gosterilmistir.

Ekvator

Oglak
Dénencesi _\Q/j_____UQ ______ @---
a

Bunagore; 21 Haziran ve 21 Aralik tarihlerinde
verilen konumlarin 6glen saatlerine ait
sicaklik iligkileri asagida verilenlerden
hangisindeki gibi olabilir?

A) 21 Haziran —-B>A>C
21Aralk — B>C>A

B) 21 Haziran -A>B>C
21 Aralk — C>B>A

C) 21 Haziran—->C>B>A
21Aralk —A>B>C

D) 21 Haziran -A>C>B
21Aralk — C>A>B

72. Asagida, iklim ve hava olaylarina iliskin bilgiler

verilmistir.

|.Klimatologlar tarafindan incelenir.

II.Bu alanda calismalar yapan bilim insanina
meteorolog denir.

I11.Bir bolgede gunlik ya da saatlik degisen hava
sartlandir.

IV.Uzun zaman iginde genis boélgelerde gbézlenen
hava sartlaridir.

Buna goére, yukaridaki bilgilerden hangileri
iklim ile ilgilidir?

A)lvell

B)lvelV
C)llvelV
D) lllve IV

73. EIlif, asagida verilen renkli digmeleri kullanarak

bir DNA modeli olusturuyor.

o0® O

Olusturdugu DNA modeli ile ilgili su bilgileri
veriyor:

e Modelimde 1. zincirde 3, 2. zincirde 3
tane olmak Uzere toplam 6 tane nukleotit
olusturdum.

e 6 tane siyah digme, 6 tane turuncu digme,
2 tane mavi digme, 2 tane gri dugme, 1’er
tane de yesil ve sari digme kullandim.

Buna gore, Elif’in olusturdugu modelle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Siyah dugmeler seker ise turuncu digmeler
fosfattir.

B) Mavi digmeler adenin bazi ise gri digmeler
timin bazidir.

C) Yesil digme guanin bazi ise sari digme
adenin bazidir.

D) Gri digmeler sitozin bazi ise yesil digmeler
timin bazi olabilir.



74. Bir arastrmada bezelye bitkisinin tohum 75. Asagidaki tabloda bazi Ornekler verilmis,

seklinin kalitimiyla ilgili agsagidaki ¢gaprazlamalar bunlardan mutasyona 6rnek olanlarinin pembe,
yapilmigtir. modifikasyona 6rnek olanlarininsa mavi renge
boyanmasi istenmistir.
Van
Tek yumurta o
. kedilerinin
x ikizlerinin ezlerinin Tavsgan
An dél Art d6l farkl farklt renkte dudaklilik
yuvarlak tohumiu buruguk tohumlu boyda olmasi :
bezelye bitkisi bezelye bitkisi olmasi
Yazin
Birinci kusak zttg)l‘ln.e@lenen Al K;za sonucu
b‘ ir insanin ir uzvun
tohumlar _ o parmaklilik . .
Hepsi yuvarlak teninin kaybedilmesi
bronzlagmasi
Buna gore, tablonun son héli asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Birinci kusak
bitkiler caprazlaniyor.

X

ikinci kusak ﬁ
bitki tohumlari
%75 oraninda yuvarlak tohumlu
%25 oraninda burusuk tohumlu

Yapilan bu calismaya ¢gore asagidaki 76.

ifadelerden hangisi dogrudur?

A)ilk caprazlama sonucu olusan bitkilerin higbiri
cekinik fenotipte degildir.

B) Burusuk tohumlu olma 6&zelligi, yuvarlak

tohumlu olma 6zelligine baskindir. )

1800’1u  yillarin ortasina kadar Ingiltere’de

yasayan guve kelebeklerinin gogu acik renkliydi.

Agag govdeleri de likenlerle kapli oldugundan

acik renkliydi. Boyle bir ortamda beyaz glve

kelebeklerinin kuslar tarafindan fark edilip av

D)ikinci caprazlama sonucu olugan yuvarlak olmasi kahverengi glive kelebeklerine gore daha

tohumlarin tamaminin genotipi melezdir. zoroldugundan, beyaz guve kelebeklerinin sayisi
kahverengi guve kelebeklerinden daha fazlaydi.
Sanayi Devrimi ile birlikte likenler ortadan
kalktl, agac govdeleri ise kurumla kaplandi ve
renkleri koyulasti. 1890’ yillara gelindiginde bu
yoredeki beyaz glve kelebeklerinin yok denecek
kadar azaldigi, kahverengi glve kelebeklerinin
sayisinin ise hizla arttigi fark edildi.

C)ilk gaprazlama sonucu olusan tohumlarin
genotipi, baskin 6zellikteki ar1 doldur.

Paragrafta anlatilan durum asagidaki
seceneklerde verilen kavramlardan hangisine
ornektir?

A) Mutasyon B) Dogal Secilim
C) Modifikasyon D) Varyasyon



77.

78.

1.deney: Ayni agirliktaki iki cisim, yatay haldeki
kum yuzeye birakildiginda kumdaki batma
miktarlari farkli olmaktadir.

2.deney: Ylzey alani ayni olan iki cisim, yatay
haldeki kum ylzeye birakildiginda kumdaki
batma miktarlari farkli olmaktadir.

3.deney: Agirliklar ve yuzey alanlar farkli olan
iki cisim, yatay haldeki kum ylzeye birakildiginda
kumdaki batma miktarlari ayni olmaktadir.

Caglayan, ug¢ ayri deney yapiyor ve deney ile
ilgili gézlemlerini yukaridaki gibi not aliyor.

Buna gore Caglayan, deney sonucunda
asagidaki yorumlardan hangisini yapamaz?

A ) 1. deneyde cisimlerin ylzeye uyguladiklari
basinclar farkli buytkliktedir.

B ) 2. deneyde kuma daha ¢ok batanin agirlig
daha fazladir.

C ) 3. deneyde cisimlerin ylzeye uyguladiklari
basinglar ayni buyukluktedir.

D ) 1. deneyde kuma daha ¢ok batanin ylzeyi
digerinden daha genistir.

* ?h 3:'3' :}h+ _'
Y Y Y

Yukardaki 6zdes kaplarda, verilen miktarlarda X, Y ve Z sivilari bulunmaktadir.

Kap tabanindaki sivi basinglarinin biiyiikligiiniin 1>3>2 seklinde oldugu bilindigine gore, sivilarin
yogunluklarinin siralamasi segeneklerden hangisindeki gibi olur?

A) X>Z>Y B)Y>X>Z C)Z>X>Y D) Y>Z>X



79.

80.

TN

Daduakla Tasitlarda icecekleri
tencereler, bulunan hava igerken pipet
en zor pisen  yastiklari, kullaniimasi,
yemeklerin tasit darbe icimin daha
bile cok daha aldiginda rahat olmasini
kisa surede acllarak saglar.
pismesini kisilerin
sadlar. darbelerden

korunmasini

saglar

Yukarida, gunlik hayatimizda kullandigimiz bazi
maddeler aciklanmigtir.

Buna gore; didiikli tencere, hava yastiklar
ve pipetin ¢aligsma prensipleri arastirildiginda
hangilerinin gaz basincindan faydalanilarak
tasarlandiklari soylenebilir?

A)lvell
B)lvelll
C)llvell
D)l Ilvelll
rommmmemmeee -
Ay s
- — - e M £
h \\ ff
A i
Sekil-l Sekil-11

Sekil-I'deki gibi h yuksekligine kadar su ile dolu
olan kap sekil-1I'deki gibi ters cevriliyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Kap ters ¢evrildiginde kap tabanina etki eden
sivl basinci artarken kabin zemine uyguladigi
kati basinci azalmigtir.

B ) Kap ters cevrildiginde kap tabanina etki eden
sivl basinci azalirken kabin zemine uyguladigi
kati basinci artmistir.

C ) Kap ters cevrildiginde hem kap tabanina
etki eden sivi basinci hem de kabin zemine
uyguladigi kati basinci artmistir.

D ) Kap ters cevrildiinde hem kap tabanina
etki eden sivi basinci hem de kabin zemine
uyguladigi kati basinci azalmistir.

81.
@

insanlar binlerce yildir maddeyi incelemekte
ve maddeyi olusturan elementlerin yapisal
Ozelliklerini anlamak icin calismalar yapmaktadir.
1860’ yillara gelindiginde bilim insanlari
60’tan fazla elementi ve bu elementlere ait
bazi 6zellikleri kesfetmislerdir. Bilim insanlari,
elementlerle ilgili gitgide artan bilgilerini daha
duzenli bir sekilde kullanmak icin, bilinen
elementleri gruplayabilecekleri orantaler
aramaya baslamislardir.

Bilim insanlarinin bu arayiglari sonucunda
periyodik sistemi olusturmasi ile ilgili;

I.Bilimsel calismalar  sirasinda

kazanilmasini saglamistir.

Zaman

[I.Periyodik sistemde yeri bilinen bir elementin
genel oOzellikleriyle ilgili fikir sahibi olunmasini
saglamistir.

[ll.DUnya’nin herhangi bir yerinde bu konuda
calisma yapan bilim insanlari arasinda iletisimin
kolay olmasini saglamistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
B)lvelll
C)llvelll
D)1, 1l ve lll



83.

Bir sinifta periyodik tablonun bir kismi asadidaki gibi verilmistir.

[re]
U[ 2000

C
=) ogooan
DEfuu000000000HE

e (o))

Uc 6drenci, bu tablodan ¢ elementin yer aldifi birer kesit almis ve aldiklan kesitler ile ilgili asadidaki bilgileri vermistir:

1. Ogrenci: Aldigim kesitteki elementlerin tamami, farklh element siniflanndadir.
2. Ogrenci: Aldigim kesitteki elementlerin tamami, ayni element sinifindadir.

3. Ogrenci: Aldigim kesitteki elementlerin ilki, bulundudu periyotta atom numarasi en bayik olan elementtir.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi 6grencilerin aldigi kesitlerden biri olamaz?

A) B) C) D)

=] i ] =)

Penyodik tabloda elementier artan atom numarasina gére siralanmaktadir. Periyodik tablonun diisey siralarina grup,
yalay siralarina ise periyot adi verilir.

T, % ve Z elementlernnin atom numaralannin bayikliklen arasindaki iliski Z = Y = T seklindedir.

Bu elementler ile ilgili,

I. Tile Z elementleri ayni grupta ise Z'nin periyot numarasi daha biyuktar.
Il. Y 7TA grubunda ise Z soygazdir.

lll. Z metal, ¥ yan metal ise T ametaldir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvelll D)1, hwe



84.
Bir arastirmaci, ananas suyunu 1. uygulamada site dogrudan eklerken 2. uygulamada isitarak ekliyor.

g ™
S Isitimadan i
ananas suyu Sonug: Sitte pnzulma
1. uygulama: ekleniyor. meydana geldi ve
il topaklanmalar olustu.
.
( )
Isitilan ananas . o ;
i Sonug: Siitte bir bozulma
| 2. uygulama: suyu ekleniyor. meyuugna gelmedi.
e e
L Iy

Buna gdre, yapilan uygulamalar ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A} 1. uygulamada ananas suyu, siitte kimyasal dedisime neden olmustur.
B) 1. uygulamada siitin tanecik yapisinda dedisimler meydana gelmistir.
C) 2. uygulamada 1sitilmis ananas suyunun tanecik yapisi degismemistir.

D) 2. uygulamada siitiin tanecik yapisinda dedisiklik meydana gelmemistir.

85.
Kitle (g)

» Zaman (dk)

T

Yukaridaki grafikte, bir kimyasal tepkimedeki maddelerin kiitlesinin zamanla degisimi gosterilmistir.

Buna gore, tepkime denklemi ve grafikte ‘?’ ile gosterilen kisim ile ilgili agsagida verilenlerden
hangisi dogrudur?

Tepkime Denklemi ?
A) X+Z->Y+T 42
B) Y+T—-2Z+X 42
C) X+Z->Y+T 36

D) Y+T->2Z+X 36



86.

Ogrenci, bir kiip blok kullanarak kati basincini etkileyen degiskenleri kesfedecektir. Bunun igin 6nce kipi Sekil 1'deki gibi
Zemine yerlestirmistir. Sonrasinda kiipe matkap ile diizgin bir delik acarak Sekil 2'deki gibi delik olmayan yiizeylerinden
biri alta gelecek bicimde zemine yerlestirmistir. Daha sonra ise Sekil 3'teki gibi delik olan yiizeylerinden biri alta gelecek
bicimde zemine yerlestirmistir.

Matkap ile diizgiin Delik olan bir ydzeyinin ﬁ
BN R CeWivie SEEkINlE: RARDAE U

: sekil 1 ‘gekil 2 sekil3  Zemin (yatay)

Buna gore kiip blogun zemine temas eden yiizeyi ile zemin arasinda olusan kati basinciyla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Sekil 3'te kip ile zemin arasinda olugan basing Sekil 1'dekine gore artmistir.
B) Sekil 2 ve Sekil 1'de kiip ile zemin arasinda olugsan basinglar aynidir,

C) Sekil F'te kip ile zemin arasinda olusan basing Sekil 2'dekine gdre artrmistir.
D) Uc sekilde de kip ile zemin arasinda olusan basinc dedismemistir.

Bir bilgede tanm ilaclarina maruz kalan baykus tiiriiniin bazi bireylerinde gérme yetilerini olumsuz etkileyen bir mutasyon
gerceklesmistir. Asadidaki gorselde fare ve bu fare ile beslenen baykus popilasyonlannin birey sayilannda zamanla
meydana gelen dedisim gdsterilmistir.

223

¢ /‘Q Beyaz fare

22 3

.l ’. Gdrme yetisi azalmis baykus

Saaadf(11 1V St

Esaznf 1IN

Buna gore, verilen popiilasyonlar ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Siyah fareler ve iyi goren baykuslarin cevreye adaptasyonlan azdir.

B) Hem baykug hem de fare popilasyonunda varyasyon azalmistir.

C) Sadece beyaz fareler ve gérme yetisi azalmis baykuslar dodal segilime ugramistir.
D) Mutasyona udrayan baykuslar popllasyonda baskin héale gelmistir.



88.
Diinya’nin atmosferindeki gazlarin olugturdugu basinca agik hava basinci denir.

Asafida yatay bir zeminde duran bos bir yakit tankerinin, icindeki hava vakum makinesi ile bogaltlmadan énceki gérinam
Sekil 1'de; vakumlama islemi yapilirkenki gdrinimi Sekil 2'de verilmistir.

. . Sl

Vakum Makinesi Vakum Makinesi
Sekil 1 Sekil 2
Bu durum ile ilgili olarak,

I. Tankerin dig ylizeyinde olugan agik hava basinci, her iki sekilde de esit biyikliktedir.
IIl. Sekil 1'de tankerin igindeki hava basinci, agik hava basincindan biyaktar.

lll. Sekil 2'de meydana gelen degisikligin nedeni, tankerin icindeki hava basincinin azalmasidir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D)l velll

89.
Asadida bir kismi verilen periyodik tablo Uzerinde bazi elementler harflerle gésterilmistir.
K N
L M
P

Asadidaki grafik, bu elementlerin bilinmeyen bir dzelligiyle ilgilidir.

¥

A

* Element

|—||_||_|H
K N L M

Verilenlere gére grafikte “ Xk ” ile temsil edilen yere,

P

I.  Atom Mumarasi
II. Periyot Numarasi

lll. Grup Numarasi

ozelliklerinden hangileri yazilabilir?

A)Yalniz | B)lvell C)lwvelll D) lwve ll



Bir kimyasal tepkime deneyinde kullanilan malzemeler ve deneyin yapihs asamalan asadida verilmistir.

S

Malzemeler I. Asama e Il. Asama lll. Azama
I} -
. O 3 =
—[¢inde L sivisi olan i AZ..
deney tipil iy Jo (%)
§ IR
w—>Kapak e -I; l&jﬁ i
‘—>lcinde E sivisi olan b Erlenmayer ters cevrilerek
& il o - o tiipteki L sivisinin tamaminin
: i Er:nmgea:% icine ::DP-I?;JPU bogalmasi sadlaniyor. Sivilar
onuiarak agzi kapal bir kangtidinda A sivisi ve gaz ;
U_' sekilde tartilyor, e el Erlenmayer yeniden tartiliyor.
e o'
Bu kimyasal tepkime deneyi ile ilgili,
I. A maddesi E ve L maddelerinin dzelliklerini tagimaz.
Il. Kimyasal tepkime denklemi E+L —A seklindedir.
lll. Kimyasal tepkime sonucunda 224 g riin olugmustur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D)1 Nvelll
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